

С чего начинается Родина, с чего начинается дружба...

Когда я впервые увидела своих будущих «пятиклашек», мне стало немного страшновато, что же буду с ними делать после выпуска своего звездного «Голливуда»? На помощь пришла руководитель детского театра «Ералаш» Людмила Владимировна Чекиндина, которая с интересом откликнулась на мое предложение вести в классе «театральное творчество». Уже сегодня можно понять, что это сотрудничество состоялось. Ребята учатся декламировать стихи, готовят выступления, учатся красиво и грамотно говорить, делать комплементы, поддерживать и оценивать друг друга.

Вместе с руководителем театра «Ералаш» мы запланировали поездку в город Оренбург. Нам хотелось познакомить девчонок и мальчишек с областным городом, помочь детям увидеть достопримечательностями Оренбурга: посетить областной краеведческий музей, музей-мемориал под открытым небом «Салют Победы», побывать на открытии 75-го сезона тетра кукол, посетить спектакль в театре «Пьеро».

Людмила Владимировна созвонилась с администрацией театра кукол «Пьеро» и заранее договорилась об экскурсии в святая-святых театра за кулисы, гримерную и мастерскую. Попав впервые за кулисы, мы почувствовали, какую надо провести работу, чтобы сделать один только спектакль. Ребята с интересом ходили по сцене, им разрешили примерить костюмы главных героев только что увиденного спектакля, подержать в руках и даже управлять движением кукол.

Но кто лучше самих ребят расскажет о своих впечатлениях.

Ерышов Валерий

«В один прекрасный осенний день мы с классом поехали в Оренбург, на открытие 75-го театрального сезона в областном театре кукол. Открытие было праздничным, для детей проводились различные конкурсы. Мы в них участвовали и нам раздавали призы. Было очень весело.



Потом мы поехали в театр кукол «Пьеро» на просмотр спектакля. Представление мне очень понравилось, оно было интересным и смешным. После спектакля нас пригласили за кулисы, показали гримерную, мастерскую, где изготавливают кукол и костюмы для представлений. Все это произвело на меня большое впечатление, и я счастливый ехал домой».

Лебедева Марина

«... Я была в восторге оттого, что в театре было очень красиво. Мне запомнились деревья, которые стояли в фойе. Они были сделаны руками сотрудников и очень похожи на живые деревья. На стене висели портреты актеров этого театра. В этом чудесном спектакле показывали сказочную историю: «В одном лесу жил романтичный-романтичный волк. В этом же лесу жила мама-коза со своими козлятами – с сынишкой и доченькой. Жили они дружно. Коза ходила за молоком и оставляла своим детям кашу. Неподалеку жил волк, которого лесные жители дразнили: «Волк не умеет есть козлят». Ему не понравилось, что его дразнили, он хотел доказать, что все может. Он изменил свой голос. Однажды козы не было дома. Волк узнал и пришел к их дому, но он все равно не смог съесть козлят, потому

что они него обхитрили». Меня удивило то, что в конце этой сказки волк подружился с козой».



Пикалов Саша

«Пьеса была веселая и смешная, все дети смеялись. А потом наш класс провели за кулисы, мы побывали в мастерской, где изготавливаются куклы, декорации. Мы надевали игрушки на руки и с ними фотографировались».

Бураканова Регина

«В театре продавались разные сувениры, мы смотрели и выбирали, что купить. Потом услышали три звонка и поспешили на представление. Было интересно, все внимательно смотрели и удивлялись, как же хорошо, что мы сюда попали. Потом в антракте пошли пить чай. После представления нам разрешили побывать за кулисами. Ребята рассматривали разные маски, фотографировались. Я рада, что поездка удалась»



Марушко Владимир

«... Затем мы поехали в театр «Пьеро». Там мы смотрели сказку про волка и козлят. В сценарии мне понравился волк, потому что он играл роль доброго и шутливового волка. После спектакля мы посетили мастерскую, где делали самодельных кукол для спектаклей».

Экскурсия по краеведческому музею знакомит посетителей с историей и культурой своей области, возникает чувство гордости, что ты живешь в этом удивительном уголке России. Что есть люди, которые собирают и хранят интересные и важные события его жизни.

Ягафаров Ренат

«Там было очень интересно. Таких экспонатов животных я нигде не видел. Мне очень понравился лось и орел. Лось был очень большой, размером с двух человек. Рядом с ним стоял орел, размах его крыльев достигал двух метров».

«Еще мне понравилось в музее. Там очень красиво и интересно. Животные и птицы сделаны из ваты или опилок. Но шкура, когти, клюв или зубы у них настоящие!».



Кетрарь Каролина

« В музее мы видели очень много всего. Диких зверей: бурого медведя, лосей, косуль, зайцев, белок, лис, сов. Когда я смотрела на этих животных, то мне казалось, что я попала в волшебный лес. Еще там есть много разновидностей бабочек. Мы узнали, что есть такая бабочка, у которой узоры похожи на скелет человека. Там были кости и части костей древних животных: мамонтов, шерстистых носорогов. Они такие большие. И еще там была очень большая коллекция камней».

Удивительная и впечатляющая встреча произошла в парке «Салют Победы». Навстречу нам шли Герои Советского Союза. Сопровождала их личный экскурсовод губернатора А.А. Чернышева, учитель истории г. Оренбурга Ирина Аркадьевна. Нужно было видеть глаза ребят, когда они сфотографировались с героями ВОВ, пожали им руки, услышали в свой адрес пожелания и напутствия ветеранов. Эта встреча останется в памяти надолго. Был выходной день. Экскурсии не проводились. Но, увидев, живой интерес в глазах наших ребяташек, Ирина Аркадьевна согласилась провести нам экскурсию по медицинскому вагону. Это был мастер-класс для любого учителя. Никогда мне не приходилось видеть, как человек может вжиться и передать слушателям суровые события ВОВ. На протяжении всей экскурсии, все мы были под впечатлением услышанного и увиденного.



Город Оренбург в годы Великой Отечественной войны назывался Чкалов. В город было эвакуировано 44 предприятия. Выпускали для фронта самолеты, танки, детали для наземной и морской артиллерии, снаряды для «катюш», минометы, ремонтировали орудия, шили парашюты. Высокого звания Героя Советского Союза были удостоены 235 оренбуржцев.

В сражениях с фашистами 13 выпускников летного училища совершили воздушные тараны, среди них единственная в мире женщина Екатерина Зеленко, удостоенная звания Героя Советского Союза, ее имя носит одна из звезд нашей Галактики.

Тюрина Софья

«На экскурсии нам рассказали о том, как работали доктора – хирурги в условиях войны. Мы увидели приборы и лекарства, которыми пользовались врачи. Узнали, как делали операции раненым в поезде. Как перевозили их в поезде на дальние расстояния. Здорово узнавать историю Оренбуржья!»

Ганзюк Илья

«Мне очень понравилась военная техника. И я не думал, что так интересно, увидеть, потрогать, посидеть на военной технике. Наши учителя договорились на экскурсию по медицинскому вагону. В этом вагоне во время войны перевязывали раненых».

Даминов Риваль

« Я хочу рассказать про парк «Салют, Победы». Мы в этом парке встретились с Ветеранами Великой Отечественной войны – героями Советского Союза. Этот парк очень большой. В центре парка горит вечный огонь.

В этом парке оружия и много военной техники времен ВОВ. Там были танки, самолеты, автомобили. Особенно мне понравилась «Катюша» она выглядела как настоящая».

Туркова Ксения

« Но я хочу рассказать подробнее о парке «Салют, Победы!». Это единственный во всем мире музей под открытым небом. Там много интересного: пушки, танки, военные машины «Катюши», самолеты. Но мы были в медицинском вагоне, который случайно нашли на станции в поселке Саракташ. Там были шприцы, лекарства. Во втором отделении, где делали операции, были манекены, но они как настоящие, а третьем отделении вагона была палата и там стояла трехъярусная кровать и на каждом ярусе лежали «раненные». Нашим экскурсоводом была Ирина Аркадьевна, личный экскурсовод губернатора области А.А. Чернышева»



Кошкин Максим

После кафе мы отправились в Парк Победы. Там нам очень понравилось, а мне особенно. Сейчас расскажу. Здесь было много военной техники. Первое, что мне понравилось – это большой самолет, второе – медицинский вагон. Мы попросили экскурсовода провести нам экскурсию по нему. Когда открыли вагон, я даже испугался, думал перед нами настоящие хирург и медсестра, а не манекены! Экскурсовод рассказала нам о том, как во время войны лечили раненных солдат. Мы пошли дальше по парку и увидели зенитку. Это военная пушка. Она очень красивая. А еще там было много танков, на один я залазил и меня сфотографировали. Нам всем очень понравилась эта поездка!!!»



«Было очень весело, радостно и осталось много хороших впечатлений и воспоминаний».

«Мне понравилась экскурсия, я думаю, что поедем еще. От этой экскурсии у меня осталось много хороших впечатлений».

«Когда мы ехали домой, то всю дорогу пели. Мне эта поездка очень, очень понравилась».

«У меня осталось много воспоминаний и фотографий о нашем путешествии».

«От этой поездки у меня осталось очень много хороших воспоминаний, которыми я поделилась со своими близкими. Было очень интересно и весело».

Поездка мне и моим друзьям очень понравилась. Было интересно и познавательно».

«Здорово узнавать историю Оренбуржья!».

Сегодня, когда теряются многие исторические и культурные ценности музеев и театры хранят их для нас и помогают преодолеть духовный кризис. Нам нужно лишь найти время и заглянуть в этот удивительный мир, позволить повисить свой духовный мир, духовный интеллект. Духовную культуру нельзя прикрыть ни каким кризисом.

От имени ребят и руководителей поездки хочется сказать большое спасибо Кошкину Алексею Петровичу, Шониной Светлане Юрьевне, Воронковой Марине Юрьевне, Сироткину Сергею Алексеевичу, водителю Ташлинского автобуса, родителям 5 б класса без помощи, которых наша интересная и познавательная поездка просто бы не состоялась!

Классный руководитель 5б класса
ТСОШ №1 С.В. Забавина